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Astronomicka jednotka udava:

vzdalenost Zeme - Slunce
vzdalenost Zeme - Mésic
vzdalenost, kterou urazi svételny paprsek za dobu jednoho roku

Sitku nasi Galaxie

vybér jedné odpovedi (text)

Stupnova meéreni Francouzské akademie véd na konci 18.stoleti dala
svetu:

@ casova pasma
@ astenosféru
@ metr

@® geoid

vybér jedné odpovedi (text)




V poledne letniho slunovratu (20-21.06.) sviti Slunce kolmo na:

@ obratnik Raka
@ jizni polarni kruh
@® rovnik

@ obratnik Kozoroha

ybér jedné odpovedi (text)

Zeme se nachazi nejblize od Slunce (v tzv. prisluni=periheliu):

@ 0401,
® 2103
@ 0407.
@ 2206

vybér jedné odpovédi (text)
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Zeme se nachazi nejdale od Slunce (v tzv. odsluni=afeliu):

@ 0407.
® 2109
@ 21.12
@ 0401

ybér jedné odpovedi (text)

Casové pasmo GMT plati v:

@ Vidni

@ Praze

@ Athénach

@ Londyné

@ Frenstaté pod Radhostém
& Moskvé

2 odpovedi (text)




Stredni vzdalenost Zeme - Slunce je:

@ 149600 000 km
@ 152 100 000 km
@ 300000 km

@ 147400 000 km

vybér jedné odpovédi (text)

Stredni vzdalenost Zeme - Mésic je:

® 40075km

@ 6378 km

@ 149600000 km
@ 384403 km

vybér jedné odpovédi (text)




Nejvetsi planetou Slunecni soustavy je:

@ Ganymedes
@® Uman
@® Satumn
@ Jupiter

vybér jedné odpovédi (text)

Pri zatmeni Mésice je Mésic ve fazi:

® nov

@ 3ctut
@ Upinék
@ 1.ctvrt

vybér jedné odpovédi (text)




Jako barycentrum se oznacuje:

stred vesmiru
stred Zeme
stred Slunce

hmotny stied, kolem kterého obihaji vesmirna télesa (napf. soustava Zeme-Mésic)

vybér jedné odpovédi (text)

Prusecik ekliptiky a svétového rovniku je:

@ svétovy pol
@ nadhlavnik
@ jamni bod
@ zenit

vybér jedné odpovédi (text)




Velikost Slunce (prumeér) je asi:

@ 149600 000 km
@ 930,9 milkm
@ 1392020 km
@ 348324 km

vybér jedné odpovédi (text)

Prvni mereni obvodu Zeme proved!:

@ Aristoteles
@ Eratosthenes z Kyreny
@® [P.Pavlov

@ Isaac Newton

vybér jedné odpovédi (text)




Vzdalenost 1 parsec udava:

vzdalenost, z niz ma 1 astronomicka jednotka uhlovy rozmér 1 vtefiny
vzdalenost Zemé - Mésic
vzdalenost od barycentra

Sitku celého vesmiru

ybér jedné odpovedi (text)

Muslimsky kalendar ma pouze 354 dnu a pocita se az od zalozeni islamu
(hidzra). Koncem listopadu 2012 ukazuje tedy letopocet:

@ 1951
@® 2011
@ 1434
@ 1254

vybér jedné odpovédi (text)
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Perioda mezi nasledujicimi dveéma prilivy na rovniku je teoreticky:

@® 12hodin
@ 4 hodiny
@ 6 hodin
@ 38 hodin

bér jedné odpoveédi (text)

V poledne zimniho slunovratu (21-22.12.) sviti Slunce kolmo na:

@ obratnik Kozoroha
@ obratnik Raka
@® rovnik

@ jizni polami kruh

vybér jedné odpovédi (text)
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Pricinou vzniku rocnich obdobi je:

ruzna vzdalenost Zemé od Slunce
zemska rotace
uplriky Mesice

odklon zemské osy od roviny ekliptiky

vybér jedné odpovédi (text)

Uhel mezi rovinou svétoveho rovniku a hvézdou je:

@ rektascenze
@ deklinace
@ zemeépisna Sirka

@ zemépisna délka

vybér jedné odpovédi (text)




